
Via 

From: Via [lars@via.ae]

Sent: den 29 december 2003 15:08

To: rikard.oberg@skm01.rsv.se

Subject: Mellandagsfråga från Bullerbo
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Skattemyndigheten 
  
Rikard Öberg 
  
  
Bäste Richard 
  
Tack för ett trevligt telefonsamtal och jag hoppas du hinner med ett svar under 
mellandagarna. 
  
  
  
Fakta – situationsbeskrivning: 
  
Ett utländskt företag, Stiftaren, beslutar att starta ett helägt svenskt AB, som vi kan kalla för 
NYAB. Man sätter samtidigt in Aktiekapital på svensk bank. 
  
Stiftaren ingår skriftligt avtal med en av styrelseledamöterna om att denne skall företräda 
Stiftaren och för NYAB göra en del inköp, betala vissa kostnader och göra vissa 
Investeringar, representanten kan vi ju kalla REP. 
  
Vid denna tidpunkt anser jag att NYAB har inlett en ekonomisk verksamhet ? 
  
Av flera olika omständigheter kommer den formella registreringen hos PRV att dra ut på 
tiden sedan dokument skickas mellan Sverige och Mellanöstern, varför första 
Urkundsdokumenten kom att omdateras, innan bolaget NYAB kom att bli formellt bildat. 
  
En del av Investeringar som REP gjort för NYAB är fakturerade NYAB (ub) och betalda av 
REP med medel som Stiftaren TILLFÖRT utöver aktiekapitalet så som Ägartillskott. 
  
REP har inte ingått några avtal som innebär senare förpliktelse – alla kostnader och 
investeringar som gjorts fram till dess bolaget kom att bli registrerat är utan undantag 
betalda med EXTRA TILLSKOTT. 
  
En del av verifikatunderlagen så som kvitton mm är i viss utsträckning utskrivna på REP:s 
namn. 
  
Alla Verifikatunderlag finns och är redovisade i original. 
  
Det är BARA NYAB som redovisar momsen. 
  
NYAB har inte haft inkomster utan har under UPPSTART med egna medel bara gjort 
förberedande investeringar så att den tilltänkta affärsverksamheten kommer igång. 
  
  



  
Frågeställning: 
  
Som jag i telefonen sa, hade jag hittat en mycket intressant rapport, skriven av Bengt-Olof 
Nordin, men ej lyckats spåra honom, varför jag kom i kontakt med dig. 
  
Denna frågeställning är en ALLMÄN frågeställning. 
  
Jag hoppas att du i dina svar även kan hänvisa till, eller möjligen bifoga länkar till 
eventuella rapporter, skrifter eller domar. 
  
  
Kostnader och Investeringar som gjorts under en Uppstartstid – som tillförts så som 
aktieägartillskott, således ej en förpliktelse. 
  
Mina frågor är: 
  

1. Kan NYAB redovisa momsen för de förvärv som gjorts, innan NYAB var registrerat 
hos PRV.  

  

2. Finns det här någon tidsgräns.  
  

3. Är tidpunkten på träffat avtal mellan Stiftaren och REP att anses som startpunkt för en 
Ekonomisk verksamhet.  

  

4. Om 3 är Ja – kan då NYAB vara den som redovisar denna STARTUPP tid som del av 
sin egen verksamhet.  

  

5. Skall de beskriva transaktionerna betraktas så som UTLÄGG eller vilken term är 
korrekt att använda?  

  

6. Har det betydelse att vissa kvitton anger REP som namn ? 
 
Eller är det, som jag läst olika rapporter, avgörande att ”prylen” finns i verksamheten 
och att ”prylen” inte strider mot vad verksamheten skall göra och att det bara är en (1) 
i kedjan som redovisat momsen?  

  

7. Behöver en stiftelseurkund specifikt ta upp och klargöra det faktiska förhållandet att 
bolaget skall ta med kostnader från en uppstartstid?  

  
Är det skillnad på tillskott, dvs medel som tillförs så som ägarkapital – riskkapital till ett 
bolag och förpliktelser, dvs, så som jag tolkar det, iklädelser man gjort som sedan skall 
infrias av en startad verksamhet. 
  
Tacksam för snart svar 
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Lars Olof Känngård 
  
Med vänliga hälsningar 
  
Lars Olof Känngård 
  
Postadress: 
       
Lars Olof Känngård 
Bullerbo 
SE- 882 95 Graninge 
Sweden 
  
Tele:        060 700 32 
Mobil:       070 370 55 00 
Fax:         08 50 91 29 99 
e-mail:      Lars@Bullerbo.se 
  
Telephone resident:     INT + 46 620 700 32 
Mobilephone Sweden:  INT + 46 70 370 55 00 
Fax in Sweden:           INT + 46 8 50 91 29 99 
  
Adressin Dubai:      Royal Suites 
                             P.O.Box 29522 
                             Dubai, UAE 
Telephone:             INT + 971 4 223 8 111 
Telefax:..                INT + 971 4 224 1114 
  
  
Besök vår hemsida www.Bullerbo.se eller www.McGordons.com. Vill du hitta internettjänster besök vårt webhotell 
OneWeb på www.OneWeb.se. 
  
Visit our homepage in Sweden www.Bullerbo.com and if you are looking for webservices visit our webhotel OneWeb at 
www.OneWeb.se - do you want security products or other services for projects, please visit www.McGordons.com. 
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